



झारखण्ड सरकार
राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन समिति
स्वास्थ्य चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग

प्रेस विज्ञप्ति

पूर्वी सिंहभूम जिला अस्पताल और सुंदर पहाड़ी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र को कायाकल्प अवार्ड

रांची: स्वास्थ्य मंत्रालय द्वारा स्वच्छ भारत अभियान के तहत राज्यों के अस्पतालों में साफ सफाई को प्रोत्साहित करने के लिए हर साल सर्वश्रेष्ठ जिला अस्पताल और सर्वश्रेष्ठ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र को कायाकल्प अवार्ड दिया जाता है। इस बार वर्ष 2017-18 के लिए 13 राज्यों के जिला अस्पतालों, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों को यह अवार्ड प्रदान किया गया है। इसी के तहत 74.80 प्रतिशत स्कोर के साथ जमशेदपुर पूर्वी सिंहभूम के खासमहल सदर अस्पताल को सर्वश्रेष्ठ जिला अस्पताल तथा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सुंदरपहाड़ी को सर्वश्रेष्ठ सीएचसी की श्रेणी में कायाकल्प अवार्ड प्रदान किया गया है। दिल्ली के डॉ राम मनोहर लोहिया अस्पताल सभागार में 19 अप्रैल, 2018 को आयोजित एक कार्यक्रम में केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री जे. पी नड्डा ने खासमहल (जमशेदपुर) सदर अस्पताल के सिविल सर्जन डॉ महेश्वर प्रसाद और सुंदरपहाड़ी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के एमओआईसी राम देव पासवान को यह अवार्ड प्रदान किया। इस अवार्ड के तहत खासमहल जिला अस्पताल को 50 लाख रुपये नकद और सुंदरपहाड़ी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र को 15 लाख रुपये दिये गये। इस अवसर पर डिप्टी डायरेक्टर डॉ एस.के. सिंह, स्टेट कंसलटेंट रंजीत कुमार मंडल, डोपीएम निर्मल दास भी मौजूद थे। विजेताओं को बधाई देते हुए केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री जे.पी. नड्डा ने कहा कि समुदाय के विवास को जीतने में कायाकल्प ने प्रमुख भूमिका निभायी है। उन्होंने कहा कि अस्पतालों द्वारा स्वच्छता, साफ-सफाई और संक्रमण नियंत्रण गतिविधियों के प्रति दिखाये गये उत्साह को निरंतर जारी रखा जाना चाहिए। श्री नड्डा ने कहा कि आयुष्मान भारत के शुभारंभ होने के बाद स्वास्थ्य महत्वपूर्ण बिंदु बन गया है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय स्वास्थ्य सुरक्षा मिशन लगभग 50 करोड़ लोगों को सुरक्षा प्रदान करेगा। साथ ही साथ स्वास्थ्य और कल्याण केंद्र गैर संक्रमण रोगों, मानसिक रोगों, दांतों की देखभाल से संबंधित सुविधाएं भी प्रदान करेगा।

स्वच्छ भारत अभियान के तहत सार्वजनिक स्थानों में साफ सफाई को बढ़ावा देने के लिए कायाकल्प अवार्ड की शुरुआत 15 मई, 2015 को की गयी थी। इसके अंतर्गत झारखंड के गुमला जिला अस्पताल को वर्ष 2015-16 के लिए और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र रायडीह (गुमला) को वर्ष 2016-17 के लिए कायाकल्प अवार्ड दिया जा चुका है। हर वर्ष स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय द्वारा उन सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्रों

को कायाकल्प अवार्ड दिया जाता है जो सफाई, संक्रमण नियंत्रण और बचाव में बेहतर प्रदर्शन और कार्य करते हैं।

बेहतर काम करें ताकि सभी अस्पतालों को मिले अवार्ड : प्रधान सचिव

झारखंड राज्य के अस्पतालों को कायाकल्प अवार्ड दिये जाने के बाद स्वास्थ्य विभाग की प्रधान सचिव निधि खरे ने स्वास्थ्य कर्मियों को शुभकामनाएं देते हुए कहा है कि राज्य के सभी जिला अस्पताल और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र साफ सफाई और संक्रमण नियंत्रण गतिविधियों पर बेहतर काम करें ताकि देश भर में झारखंड के अस्पतालों को अधिक से अधिक सम्मान मिल सके। इधर, झारखंड के अस्पतालों को कायाकल्प अवार्ड प्रदान किये जाने के बाद राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के अभियान निदेशक कृपानंद झा ने स्वास्थ्य अधिकारियों और कर्मचारियों को बधाई दी है।



नोडल ऑफिसर
आई० ई० सी० कोषांग